

挨门逐户搞宣传 牢筑电诈“防火墙”

# 大同公安开展“千警登门行动”

本报讯（记者 尚铁军）为增强广大群众的识骗防骗意识，推进“全民全力防电诈，影响身边一百人”登门行动，17日、18日，市公安局在全市范围内开展“千警登门行动”，向小区居民面对面宣传反诈骗知识。

我市公安机关结合“我为群众办实事”实践活动，梳理了全市电信网络诈骗案件多发的小区，在前期“登门行动”的基础上，动员全市各级公安机关上千名民警、辅警，利用周末举行入户精准宣传活动。各级公安机关实行分包责任制，明确承包小区的案件高发类型，统筹警力承包小区楼层，各警种部门对分包小区、楼层进行再细化、再明确，确保每个小区、每家住户都有宣传责任人，做到宣传不漏户、不漏人。

“您好，我们是市公安局的民警，登门向您介绍防电诈知识……”17日上午，记者随民警来到了亲水湾·龙



民警在小区向青少年作宣传



民警入户讲解防电诈知识 本报记者 于宏 摄

园小区，民警们徒步“扫楼”、逐户敲门的辛劳和热忱感动了居民，进门宣传得到积极配合。走访宣传中，不少居民向民警诉说了自己或亲友遭遇

电诈的经历，民警一一进行分析并介绍防范方法。

在登门入户的同时，警方推广了“大同反诈”官方抖音账号，推送反诈相关知

识，实现“线上+线下”反诈宣传无缝对接，营造全民参与的浓厚宣传氛围，进一步提高群众对电信网络诈骗的防范、鉴别和自我保护能力。

## 广灵县成立妇女儿童维权岗

本报讯（记者 辛雅君）近日，由广灵县妇联、广灵县人民法院共同组建的妇女儿童维权岗挂牌成立。

家庭是社会的细胞，是社会和谐的基石。随着社会的发展变革，家事纠纷越来越多，造成了许多因家庭纠纷引起的不良事件。妇女儿童维权岗的创建，对维护妇女儿童合法权益具有重要意义。广灵县妇联将与县法院加强横向联动，联合开展婚姻家庭矛盾纠纷调解、未成年人心理辅导等工作，依法妥善处理问题，为维护妇女儿童合法权益提供专业性强、调解技能高的服务。县法院将依法发挥审判职能，为维护家庭和睦与社会和谐提供有力司法保障。

## 大风频仍树易折 园林工人排隐患

本报讯（记者 杨昱郁）近期大风天气频繁，连日来，平城区园林处展开全面排查，通过培土、剪枝、加固等方式，消除安全隐患。

18日上午，南环路明堂公园附近的便道上散落着一些树枝，平城区园林处园林工人在巡查中发现后，立即进行了处理。“进入春季，我市大风天气增多，我们分组上路巡查，防止树木倾倒、树枝伤人。”园林工人对记者说。目前，该处已启动应急预案，对危险树木进行排查，通过培土、修剪、支撑加固或伐除等方式，对可能发生风折的树木进行剪枝处理，以防大风刮倒树木或折断枝权而伤人。同时实行24小时值班值守，应急抢险队伍及相关机械设备随时待命，一旦有树木倾倒或折枝等情况发生，确保第一时间到达现场妥善处理。

园林工人还对绿地内的垃圾和树挂物进行清理，将垃圾及时装车运走，保持绿地内环境整洁。



快捷互动 立体权威

关注“大同晚报”  
官方微信

## 《“美的画面，小姑娘你们好棒！”》走红市实验小学 两名学生获颁“热心公益”奖状

本报讯（记者 双红）记者昨日从市实验小学获悉，本报16日刊发《“美的画面，小姑娘你们好棒！”》报道后，该校为学生孙一平、杨壹颁发了“热心公益”奖状，希望她们将社会正能量传递下去。

12日下午放学途中，市实验小学四年级学生孙一平、杨壹发现十几辆共享单车被大风刮倒，横七竖八“躺”在人行道上。她们停下脚步，将单车一一扶起并摆放整齐。这一幕被附近一家火锅店的店主拍到并上传到抖音平台，两名小姑娘的暖心举动迎

来如潮好评。

18日上午，市实验小学德育处主任郜博告诉记者，14日晚上她在微信朋友圈看到了这段视频，15日一上班就将视频转发到学校工作群，很快找到这两名学生。16日，市实验小学集团校校长王玉荣利用晨检时间，通过校广播站通报表扬了这两名学生，号召全校学生向她们学习，做热心公益的好少年。该校还将抖音视频及本报报道，通过各班的多媒体教学平台进行了播放，为全校学生上了一节生动的德育课。



## 惜缘阁公益协会献爱心

价值5000元的慰问品送给康乐养老院

本报讯（记者 龙中华）昨日，惜缘阁公益协会组织了一场送温暖活动，把价值近5000元的米面油等慰问品送给康乐养老院的老人们。

当日，惜缘阁公益协会负责人带领8名志愿者来到一家粮油店，购买了花生油50桶，大米、白面各50袋，饼干86袋，用一辆货车拉到平城区友谊北街

附近的康乐养老院。考虑到疫情防控，志愿者们将慰问品卸在养老院门口，由养老院工作人员搬运进去分发给老人们。

“老人们领到慰问品非常高兴，特别感谢多年来一直帮助和慰问他们的志愿者，让我代表大家说声‘谢谢’！”康乐养老院负责人说。

## 群众临危遇困 交警热情相助

本报讯（记者 成自力）在“我为群众办实事”实践活动中，市公安局交警支队民警热情服务，排民忧，解民难，受到群众好评。

4月16日上午，公交六分公司给交警四大队送来一面印有“危难时刻伸援手，人民交警为人民”的锦旗，真诚感谢四大队民警急群众所急、解群众所困。原来，4月13日早晨，32路公交车上有一名乘客摔倒受伤，不能动弹，正当公交司机不知所措时，四大队民警伸出援手，一路护送公交车，将伤者送到医院及时就诊。

4月14日，交警三大队民警执勤中接到一私家车驾驶员求助，称一位老人莫名上了自己的车，他不知怎么办。民警找到这辆私家车，劝导老人下车，将其扶进警车。聊叙中，民警得知老人独自坐车从阳高来大同找儿子，除知道儿子家在某小区外，没有其他任何信息。随后，民警将老人送到该小区，通过老人含糊不清的信息表达，向居民多方打听后，几经周折终于找到其儿子家，却发现家中无人，老人没有钥匙进不去。通过电话联系，得知老人儿子在外地出差。最后，民警与巡特警合力将老人送回了老家。

雁门关隧道一名工人手指不慎被夹断，打的来同就医遇堵车

## 巡特警开道紧急护送

本报讯（记者 尚铁军）15日，市公安局巡特警支队民警在魏都新城附近紧急援助了一名手指断裂来同就医的隧道施工工人，为伤者争取了最佳医治时间。

当日20时许，巡特警支队二大队一中队民警接指挥中心指令称，魏都新城小区附近一名出租车司机向警方求助。民警赶往现场后了解到，出租车上的乘客是中铁集团隧道局工程人员，在雁门关隧道施工中不慎被铁管夹断手指，火速来同就医，此时正要乘坐出租车去往振华路的骨科医院，但在行至魏都新城附近时遇到交通拥堵，希望民警给予帮助。

民警立即启动应急预案，一路鸣响警笛，提示过往车辆紧急避让，为伤者辟出一条“绿色通道”，使其安全快速得到医治。

快捷互动 立体权威

关注“大同晚报”  
官方微信